

预订高考房 家长“不差钱”

市区各考点周围,一些500元左右的高价房也被早早抢订



4日,紧挨着烟台三中考点的一家宾馆,目前“高考房”已经预订出八成左右。
记者 王晏坤 摄

□记者 王晏坤 报道
qlwbwyk@vip.163.com

本报6月4日讯 还有一天,烟台3.7万余名考生将走进高考考场。与此同时,家长们也进入“备战”状态,忙着在考点附近给孩子预订“高考房”。记者调查发现,今年“高考房”预订火爆,为了给考生提供好的休息场所,有的家长“不差钱”,有的则亲自“试睡”。

4日,记者走访了烟台一中、二中、三中等考点,发现各考点周围宾馆、旅店、酒店等预

订早已开始,目前订房率达到70%以上,而且一些价位在500元左右的高价房也吸引了不少家长的目光。

“这里的标准间怎么样?安不安静?不要靠着路的。”4日上午,市民刘女士刚踏进距离烟台二中较近的毓璜顶宾馆就开始询问,在得到宾馆工作人员的答复后,刘女士要求亲自看看房间后再决定是否订房。

“这附近也有小旅馆,虽然便宜但不让人放心,看了两家小旅馆都不满意,这才来到这里。”刘女士说,自己家住幸福

十六村,她非常担心高考三天路上堵车,加上休息不好会直接影响孩子考试发挥,所以便提前到考点附近的酒店转转。

据毓璜顶宾馆工作人员介绍,刘女士还是属于订房较晚的家长,很多家长从5月中旬就开始预订房间。“我们宾馆临近烟台二中考点,高考房预订比较火爆,价格从一天328元到500元左右不等。”该工作人员说,一般家长都预订328元的标准间,现在预订还有房间,等到考试当天恐怕难寻空房。

同样,在烟台一中、三中考

点附近,莫泰168海航店,如家快捷酒店等一些快捷酒店的“高考房”预订同样火爆,其中莫泰168海航店标间199元,也是考生家长预订较多的一类。

“除了199元,还有209元的房间,都是标间,只不过209元房间内有台电脑。”莫泰168海航店一名工作人员说。

“这几天过来看房、订房的学生家长多了去了。”如家快捷酒店一名前台工作人员一边接待家长,一边告诉记者。而在接受记者采访的10分钟时间里,酒店前台就有三拨家长前来看房。

○专业人士支招

选房别靠近

电梯和主干道

高考期间,怎样给孩子选择一间舒适的休息场所?4日,烟台中心大酒店营销经理孙静给出了选择“高考房”的几个建议。

孙静告诉记者,由于大部分考生临考前压力大,不少人产生焦虑、忐忑的情况,导致睡眠质量不佳,所以选择房间时考虑安静因素很重要。“从这个角度看,选择好点的酒店,安静度比普通宾馆要好,但也不是说越贵就越适合。”

首先不要选择临街房,特别是主干道车流量大,即便有双层隔音玻璃,仍然会有声音传入;第二尽量不要选择临近电梯间的房子,一些酒店和宾馆电梯运行声音很大,在夜间对考生睡眠也有影响;第三尽量选择楼道靠两侧的房间,这样受客人脚步声影响较小;第四看楼层,通常酒店都在道路旁,低层房间受室外的影响比较直接。

另外,考生家长最好不要选择临近烧烤、餐厅排气扇的房间,入住前,还要认真查看洗手间的卫浴是否滴水。

○教育专家提醒

认床考生

不宜换环境

为了让孩子在高考期间吃好睡好,考生家长可谓费尽心思。对此,鲁东大学教授王福才称,家长的这种行为可以理解,但家长选房也要带着一颗平常心。

“说实在的,家长们为了给苦读十几年的孩子租个舒适的休息环境无可厚非,之前的教育投入成本已经不下十万元,再花个几百元甚至千元租‘高考房’完全可以理解。”王福才说,但凡事要有度,家长应摆正心态,千万不能把租“高考房”作为展示个人身家及优越性的“攀比赛”。“特别是在价格上,家长们不要去攀比,谁谁谁给孩子租了间多好的房子之类的,这样只会给家长和学生增加压力。”

另外,选择“高考房”其实对认床的考生来说可能并不是好事,换个环境未必能够得到足够休息,他提醒考生家长,是否需要为孩子预订房间“因人而异”,不能盲目跟从。

本报记者 王晏坤

○头条延伸

家长“不差钱”>>

之前都花十几万了,现在再花几百不心疼

“孩子拿到准考证后,我都跑了四家附近的旅馆、酒店了,为了测量步行路程和时间,我还在电脑上用地图查了很长时间。”烟台四中一位考生家长范晓笑着说,为了能帮

孩子找到合适的休息场所,她做足了功课。

范晓说,因为家住新桥小区,距离三中考点不算太远,本想考试当天来回接送孩子,但同事朋友告诉她高考期间阴

雨天为主,怕在接送孩子的路上花费太多时间,影响孩子考试发挥她最终还是预订下了锦江之星快捷酒店的一间“高考房”。

“选了稍微贵点的一间,一晚

上209块钱,住两晚就是400多块钱,这些钱能够让孩子在正常发挥的前提下,多考一两分也值了。”范晓说,这也算教育投资,此前孩子上学已经花了十几万元,现在花上几百元仅算九牛一毛。

寻房很苛刻>>

为求安静房间,有家长亲自“试睡”一天

“这些房间中哪间最安静?”“我们交了钱,晚上孩子休息时可不能闹哄哄的。”毓璜顶宾馆的客房预订部工作人员这几天总是被考生家长这样叮嘱。

客房预订部工作人员称,为

了保证考生的睡眠质量,九成家长对于“高考房”的安静程度都有要求,希望能把孩子安排在最安静的房间里,因此宾馆也千方百计地腾出不临街的房子做“高考房”。

即使这样,有些考生家长还是不放,提前进行“试睡”。

在南大街一家商务酒店,工作人员孙女士告诉记者,在“高考房”预订过程中,有的考生家长就亲自过来“试睡”了一天,熟

悉入住环境,尽量挑选到最安静的房间。

“因为高考期间基本没有空房,如果家长临时不满意,想调换比较难,所以我们也理解家长的这种‘试睡’行为。”工作人员说。

夜查噪声 3个“大嗓门”工地被叫停

发现工地延时施工,可拨打6920573或12369投诉举报

□记者 秦雪丽 报道

本报6月4日讯 中高考临近,环保部门曾发布公告:6月1日至6月14日20:00至次日8:00,市区内禁止一切产生噪声的建筑施工活动。然而4日晚,环保部门联合公安部门在夜查行动中,发现仍有3个工地“顶风作案”。

4日晚上8点,记者跟随市环保局、芝罘环保分局以及芝罘公安的执法人员来到机场路附近的通世华府建筑工地,施工现场灯光灰暗,已经停工。“这个工地靠近二中南校,周边不少居民小区。”市环保局一位工作人员介绍,这次检查的重点主要是芝罘区临近学校、居民区的建筑工地。

随后,记者跟随执法人员走

访了三站经纬广场等10个建筑工地,发现大部分建筑工地都遵守规定,按时停工,其中也有3个工地“顶风作案”。当晚8点40分左右,在市区一家建筑工地附近,远远地就听到施工声音,施工现场灯火通明,工人们正在进行混凝土的灌装工作,两三个震动泵发出刺耳的轰鸣声。像这样“顶风作案”的工地,在芝罘区还有2个。

“这是明显的超时施工。”执法人员当即叫停了对方的施工,并做了相关记录,对此也将进行立案调查,并依照相关规定,根据情节轻重处以3000元至1万元的行政处罚。同时,市民如果发现建筑工地存在超时、延时施工的问题,可拨打6920573或12369投诉举报。



4日晚上9点多,检查人员在芝罘区发现一工地仍在延时施工。
记者 李泊静 摄

芝罘公安 夜间清查



为营造良好的中高考治安环境,芝罘公安分局于6月3日20时至23时,在全区开展了治安清查集中行动,抓获各类违法及犯罪嫌疑人员6名,其中刑拘1名,治安处罚5名。

通讯员 路明 福基 林山
本报记者 侯艳艳 摄影报道